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17 دي 1402

Sunday, January 7, 2024

24 جمادي الثاني 1445

سامانه رسیدگی به شکایات
)موضوع‏ ماده 25 قانون ارتقای

سلامت اداری و مبارزه با فساد(

سـامـانـه دریافــت گـــزارش

فــرار مـالیاتـی

اطلاعیه ها
قابل توجه فعالان اقتصادی مناطق آزاد

تجاری - صنعتی

اطلاعیــه )قـابل توجــه اشخاص
حـقیقـی و حـقــوقـی( - اصلاح مواد
فصل دوم آیین نامه اجرایی موضوع
تبصره )3( ماده 169 قانون مالیات
های مستقیم )تسهیل فرایند صدور
شماره اقتصادی برای فعالان اقتصادی(

اطلاعیه- مالیات مقطوع سکه )قابل
توجه اشخاص حقیقی خریدار سکه در

سال 1398(

قابل توجه جایگاه‌داران سوخت-
فراخوان مشمولان مرحله هشتم اجرای

نظام مالیات بر ارزش افزوده

اطلاعیه- قابل توجه موسسات خیریه و
عام المنفعه

فرم نظرسنجی از ارباب رجوع - موضوع
ماده 8 طرح تکریم مردم

آرشیو اطلاعیه ها

در ارتباط با نحوه بررسی و رسیدگی به اطلاعات پولی و مالی واصله از جمله تراکنش های بانکی

شماره: 200/5549/ص

تاریخ: 1401/03/26

 

ادارات کل امور مالیاتی

 

پیرو بخشنامه شماره 200/99/16 مورخ 1399/01/31 و اصلاحات بعدی آن در ارتباط با نحوه
بررسی و رسیدگی به اطلاعات پولی و مالی واصله از جمله تراکنش های بانکی، با توجه به آرای متعدد
صادره از سوی شعب دیوان عدالت اداری و همچنین شعب شورای عالی مالیاتی در نقض آرای
هیاتهای حل اختلاف مالیاتی و با توجه به نارضایتی های ایجاد شده در نحوه عملکرد ادارات امور
مالیاتی در رسیدگی به تراکنش های بانکی به ویژه بند )18( آن، موارد زیر در رسیدگی به تراکنش
های بانکی لغایت عملکرد سال 1399 توسط ادارات امور مالیاتی و مراجع حل اختلاف مالیاتی مورد

تاکید قرار می گیرد:

1- همانطور که در بخشنامه مذکور و سایر مکاتبات سازمان تاکید شده است، اطلاعات حساب های
بانکی فی نفسه موید درآمد اشخاص نمی باشد مگر اینکه طبق رسیدگی های انجام شده و اسناد،
مدارک، شواهد و قرائن مثبته درآمدی بودن آن احراز گردد. بنابراین در مواردی که در رسیدگی ادارات
امور مالیاتی اسناد، مدارک، شواهد و قرائن مثبته ای دال بر درآمدی بودن آن بدست نیاید، ادارات
امور مالیاتی به صرف تراکنش بانکی مجاز به اعمال ضریب یا نسبت سود فعالیت و مطالبه مالیات از
این بابت نمی باشند. در صورتی که قبلا بدون توجه به این امر نسبت به مطالبه مالیات اقدام شده
است، مراتب در رسیدگی مجدد در اجرای ماده 238 قانون مالیاتهای مستقیم و یا مراجع حل اختلاف

مالیاتی حسب مورد بشرح فوق مورد رسیدگی قرار گیرد.

2- در مواردی که پیش از این بدون رعایت شرایط بند )1( نسبت به مطالبه مالیات اقدام و مالیات
متعلقه به قطعیت رسیده است، قطعیت مالیات دلیلی بر تلقی درآمدی بودن تراکنش بانکی مذکور
نبوده و در این صورت ادارات امور مالیاتی مجاز به مطالبه مالیات بر ارزش افزوده و جریمه موضوع
ماده 192 )کتمان درآمد( از این بابت نخواهند بود مگر اینکه طبق اسناد، مدارک، شواهد و قرائن

مثبته درآمدی بودن آن احراز گردد.

3- در مواردی که در اجرای ماده 97 قانون مالیاتهای مستقیم نسبت به صدور برگ تشخیص مالیات بر
اساس اظهارنامه برآوردی )اعم از سیستمی یا رسیدگی توسط اداره امور مالیاتی( و بدون رعایت بند
)1( اقدام شده است، ادارات امور مالیاتی پس از دریافت اعتراض مودی به همراه اظهارنامه مالیاتی،

مطابق مفاد این بخشنامه اقدام نمایند.

4- با توجه به مقررات بند )م( تبصره )12( قانون بودجه سال 1400 کل کشور، مفاد این بخشنامه در
خصوص واریزی به حسابهای بانکی از طریق ابزار پرداخت های بانکی از جمله دستگاه کارتخوان

بانکی (pos)، جاری نبوده و در اینگونه موارد اثبات غیر درآمدی بودن آن با مودی می باشد. [1]

5- کلیه بخشنامه ها و دستورالعمل های مغایر با موارد مذکور لغو می گردد.

 

داود منظور

رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور

[1] این بند به موجب دادنامه شماره 140109970905812077 و 140109970905812078 مورخ 1401/09/22 از تاریخ تصویب
ابطال گردید. دادنامه یاد شده به موجب بخشنامه شماره 210/22745/ص مورخ 1401/10/20 ارسال گردیده است.

مواد قانونی وابسته

تاریخ سند: 1401/03/26

شماره سند: 200/5549/ص
کد سند: م/مواد 97، 157، 192، 229 و 237 قانون

ماليات هاي مستقيم و ماده 25 قانون ماليات بر
ارزش افزوده/1401/

وضعیت سند: معتبر-منسوخ صریح جزئی
امضا کننده: رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور

)داود منظور(

   بازگشت به ماده قانونیبازگشت به ماده قانونی

سایر بخشنامه ها

دستورالعمل حسابرسی مالیاتی 

دستورالعمل ارشادی در مورد 
رسیدگی به شرکتهای ساختمانی

وقبول هزینه های واقعی ورعایت
عدالت مالیاتی وبرگشت حداکثر

با ضریب علی الراس

*هیات صالح به رسیدگی موارد 
مطروحه

*نحوه تشخیص در آمد مشمول 
مالیات علی الراس

دستورالعمل در خصوص رسیدگی 

به پرونده های مالیاتی توسط
سازمان حسابرسی

*عدم استفاده فرم فاکتور عملکرد 

72 موجب رد دفاتر نمیشود

نحوه محاسبه کالاهای وارداتی در 

زمان علی الراس

*مهلت ابلاغ موارد غیر قابل 
رسیدگی بودن دفاتر

وظایف ماموران تشخیص و اعضا 
ء هیئت حل اختلاف

*محاسبه درآمد سینماها 

*عدم تصویب یا تسلیم 
صورتجلسه مجمع باعث علی

الراس نمی شود

*لزوم اخذ مجوز جهت تعیین 

سیستم نگهداری حسابها

*محاسبه مالیات پیمانکاران 

*احتساب درآمد مشمول مالیات 

سینماها

*محاسبه در آمد مشمول مالیات 

صاحبان سینماها و کسر عوارض
در هنگام اعمال ضریب مالیاتی

   سایر اسناد مرتبطسایر اسناد مرتبط

مـیز خـدمت الکـترونیکارتباط با مامعرفی سازمانقوانینچندرسانه ایصفحه نخست
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ماده 97- درآمد مشمول مالیات اشخاص حقیقی موضوع این قانون که مکلف به تسلیم اظهارنامه مالیاتی میباشند به

استناد اظهارنامه مال...

 

ماده 157 ـ نسبت به مودیان مالیات بر درآمد که در موعد مقرر از تسلیم اظهارنامة منبع درآمد خودداری نموده‌اند یا اصولا
طبق مقررات ا...

 

ماده 192 - در کلیه مواردی که مودی یا نماینده او که به ‌موجب مقررات این قانون از بابت پرداخت مالیات مکلف به
تسلیم اظهارنامه م...

ماده 229 - ‌اداره امور مالیاتی می‌توانند برای رسیدگی به اظهارنامه یا تشخیص هرگونه درآمد مودی به کلیه دفاتر و اسناد 
و مدارک مربوط مراجعه ‌و ر...

ماده 237 - برگ تشخیص مالیات باید بر اساس مأخذ صحیح و متکی به دلایل و اطلاعات کافی و به نحوی تنظیم گردد 

که کلیه فعالیتهای مربوط و‌ در...

سامانه عملیات الکترونیکی مودیان مالیاتی
بیانیه حریم خصوصی

شناسنامه خدمات سازمان امور مالیاتی کشور

سامانه مالیات بر ارزش افزوده

سایر سامانه ها...
آدرس: میدان امام خمینی، خیابان صور اسرافیل خیابان داور، سازمان امور مالیاتی کشور

کد پستی : 1114943661
صندوق پستی : 1651- 11115

تلفنخانه 39903990

کلیه حقوق این سامانه برای سازمان امور مالیاتی کشور محفوظ می باشد.
سازمان امور مالیاتی کشور همواره از پیشنهادات و انتقادات سازنده شما مودیان گرامی استقبال می نماید.
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